



## ЗАВДАННЯ ВІД РОЗУМНИКА „ХТО НАЙБІЛЬША НЕНАЖЕРА?“ (за змістом газети)

Заповни таблицю за наведеним зразком та визнач переможця нашого змагання.

Тварина	Чим харчується	Приблизне співвідношення добової маси їжі відносно маси тварини	Місце у рейтингу
Панда	Листя та молоді пагони бамбука, деякі інші рослини, квіти, кора дерев, деревні гриби, комахи, риба, дрібні гризуни	1:7	
Вовк			
Бабка			
Їжак			
Тигр			
Бурий ведмідь			
Слон			
Бурозубка			

### ТВОРЧИТЬ НАШИХ ЧИТАЧІВ

Дуже люблю нашу природу. Захоплююсь тим, як бездоганно створений Всесвіт. Такі спостереження та роздуми виливаються у віршовані рядки...

Прекрасні чари синіх тих небес  
Мене тягнули в хмари вище, вище!  
Не бачила іще таких чудес,  
Мені здалось, що небо стало ближче!  
Коли у синій, синій даліні  
Прекрасні сніжно-білі хмари  
Пливли, неначе леви в тишині,  
Немов досвідчені морські корсари.  
Неначе струни білої гітари,  
Кричать лелеки, в вирій летячи.  
У синім небі теж свої бульвару  
І в кожен край знайдеш свої ключі!

Марта Мартович, учениця 3-А класу Львівської СЗШ № 53



Передплатний індекс 89454

#### Головний редактор:

Дарія Біда, тел.: (032) 236-71-24,  
e-mail: dabida@mis.lviv.ua

#### Заступник головного редактора:

Світлана Вольська,  
e-mail: svitlana300@gmail.com  
Дизайн і верстка Марини Шутурми

Підписано до друку 04.04.14,  
формат 60x84/8.

Друк офсетний. Наклад 12 000 прим.  
Адреса редакції: 79038, м. Львів,  
а/с 9838. Надруковано в друкарні  
ТОВ "Видавничий дім „УКРПОЛ“.

Юний зоолог

(твое ім'я та прізвище)

№16/2014  
ТРАВЕНЬ



НАУКОВО-ПОПУЛЯРНА ТЕМАТИЧНА ПРИРОДНИЧА ГАЗЕТА ДЛЯ РОЗУМНИКІВ І РОЗУМНИЦЬ

## АПЕТИТ У ТВАРИН

Якщо серед тварин організувати змагання їдців, хто би став переможцем?

Може, слон? Адже цей гігант триметрового росту – найбільша наземна тварина. Впродовж дня дорослий слон своїм довгим хоботом відправляє в рот 100 кг (цілий центнер!) трави, гілок, плодів. Але сам слон має чималу масу – майже п'ять тонн! Отож, його денний раціон в 50 разів менший, ніж його його власна маса. Отже, в чемпіони слон не годиться.

А, може, хижак **вовк**? Недаремно кажуть: „вовчий апетит“. Та не бути й сірому розбишаці чемпіоном: схопив 4 кг м'яса – і ситий.

Можливо, пощастить смугастому? Голодний **тигр** за раз може з'їсти півцентнера м'яса. Це в шість разів менше, ніж його маса. Але тигрову заявку на рекорд поб'є звичайний лісовий їжачок. Він невибагливий та їсть жуків, черв'яків, слимаків, жаб, ящірок, пташині яйця, мишей. За ніч (вдень їжаки сплять) їжі набирається чимало – третина його маси.

Хто ж у тваринному світі є найбільшою ненажерою? І яка це тварина: велика чи маленька?





## КЛИШОНОГИЙ ПРЕТЕНДЕНТ

Великий бурий ведмідь показав би у нашому змаганні майже однаковий результат з маленьким їжачком. Ведмідь – любитель попоїсти, особливо восени. У цю пору року клишоногий нагулює жир на час зимової сплячки. Споживає за добу 40–50 кг їжі: м'яса, ягід, жолудів, горіхів. А маса самого ведмедя центнер-півтора. Отже, їжак і ведмідь серед призерів. Але до перемоги їм далеко.

## ЇСТЬ ШВІАКО, ДОВГО І ДУЖЕ БАГАТО

У природних умовах великі панди харчуються здебільшого листям та молодими пагонами бамбука. Це найбільш поживні частини бамбука. Панди їдять сидячи і жують швидко! За день доросла панда з'їдає 10–20 кг бамбука, що приблизно у 7 разів менше маси самої панди. Відомі випадки, коли панда з'їдала 40 кг молодих пагонів бамбука за один раз. Панди поїдають і деякі інші рослини, квіти, кору дерев, деревні гриби, комах. Є відомості, що інколи вони ласують рибою, дрібними гризунами та іншими тваринами, якщо їм вдається їх зловити. Середня доросла панда їсть 14 годин на добу. А ось п'ють панди лише один раз на день.

## БАБКИ-НЕНАЖЕРИ

Кожна бабка має свою ділянку і літає над нею туди-сюди, наче вартовий. Напевно, саме тому одну з найбільших наших бабок так і назвали – дозорцем. Важко підрахувати, скільки комах спіймала бабка впродовж дня. Але відомо, що маса її щоденної здобичі у 2–3 рази більша, ніж маса самої мисливиці. Жодний хижак не з'їдає стільки їжі порівняно зі своєю масою. Якось учені провели експеримент і встановили, що у неволі впродовж години бабка-коромисло з'їла 40 мух. Учені очам своїм не повірили: якби такий апетит мала людина, їй довелося би з'їсти ледь не цілу корову!

## ОСЬ У КОГО АПЕТИТ!

Виявляється, переможцем у нашому змаганні є один з найменших звірків на Землі. Це крихітна бурозубка. Її зріст – 4 см, маса – 2,5 г. Одна така крихітка, за якою спеціально спостерігали науковці, за добу обідала 121 раз та з'їла 10 г мурашиних лялечок. Ви думаєте, що це мало? Але ж добовий раціон бурозубки в чотири рази більше ніж її власна маса. Оце апетит!

## ТВОРЧЕ ЗАВДАННЯ ВІД ЛАПУНИ

Проведи дослідження:

- Довідайся про раціон інших тварин.
- Чи є тварини з поганим апетитом?
- Надішли в редакцію цікаві факти про харчування тварин.

